

Лимендский РАБОЧИЙ

Орган партбюро, дирекции и завкома завода Лименда

№ 21
(1029)

Суббота, 9 июня 1951 г.

Год издания XIX
Цена 15 коп

Цеховая партийная организация

Советская страна уверенно идет по пути к коммунизму. В каждой новой победе коммунистического строительства с огромной силой проявляется великая вдохновляющая, мобилизующая и организующая роль партии Ленина—Сталина. Сила и непобедимость большевистского руководства заключается в неразрывной связи с массами, в единодушной поддержке народом политики партии, выражающей коренные интересы трудящихся и составляющей жизненную основу советского строя.

Во всей своей разносторонней деятельности по руководству хозяйственным и культурным строительством партия опирается на многочисленные первичные организации, составляющие основу партии. Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является агитационная и организаторская работа в массах по осуществлению решений партии, мобилизация масс на выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины и развитие социалистического соревнования.

В системе первичных партийных организаций особое место принадлежит цеховым партийным организациям, создаваемым на промышленных предприятиях.

Широк и разнообразен круг задач, стоящих перед цеховой партийной организацией. Она должна неустанно воспитывать рабочих, инженерно-технических работников цеха в духе коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, поднимать массы на борьбу за высокую производительность труда, за лучшее использование оборудования, инструмента, материалов, сырья. Поддерживая все новое, передовое, прогрессивное, широко распространяя опыт новаторов производства, цеховая партийная организация обязана решительно бороться с какими бы то ни было проявлениями косности, рутинности, со всем тем, что мешает широкому внедрению высокопроизводительных методов труда.

Повседневная организаторская и политическая работа в массах—вот что должно составлять главное в деятельности цеховой партийной организации. Ее долг—неустанно нести в массы великие идеи Ленина—Сталина, повседневно разъяснять политику партии, знакомить рабочих с важнейшими событиями внутренней и международной жизни и таким образом повышать коммунистическую сознательность масс, их политическую и трудовую активность.

В современных условиях хозяйственного строительства перед цеховыми партийными организациями встали новые, ответственные задачи. Их обязанность—возглавить социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана, за наиболее полное использование техники, за технический прогресс, за улучшение экономических показателей. Особую заботу партийные организации должны проявить о выполнении заказов для великих строек коммунизма на Волге, Днепре, Дону и Аму-Дарье.

Необходимо, чтобы каждая цеховая партийная организация жила полнокровной жизнью, непрерывно умножала связи с массами, охватывая своим влиянием каждый производственный участок, каждого рабочего в отдельности. Следует всемерно развивать активность партийных групп, усиливать их влияние на производстве. Повышая авангардную роль коммунистов, партийная организация должна добиваться безусловного выполнения каждым членом и кандидатом партии важнейшего требования—быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладевать техникой своего дела, непрерывно совершенствовать свою производственную и деловую квалификацию.

Школой большевистского воспитания коммунистов являются партийные собрания. Они повышают активность коммунистов, расширяют их кругозор, прививают им чувство партийной ответственности за порученное дело, чувство высокой требовательности к себе и другим. Необходимо, чтобы собрания цеховых партийных организаций проводились систематически, чтобы обсуждение животрепещущих вопросов политической и производственной работы проходило на основе критики и самокритики. Вместе с тем следует периодически проводить цеховые рабочие собрания.

Цеховые партийные организации ведут большую работу по выполнению государственных заданий, по коммунистическому воспитанию трудящихся. Дальнейшее укрепление первичных партийных организаций на промышленных предприятиях, повышение уровня их работы—важное условие успешного выполнения и перевыполнения производственных планов, нового, еще более мощного подъема социалистической индустрии, являющейся ведущей силой в развитии народного хозяйства нашей великой Советской Родины.

(Из передовой газеты „Правда“ от 25 мая 1951 г.)

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода, шире развертывайте социалистическое соревнование за успешное выполнение июньского плана.

Отвечаем деревообделочникам

Социалистическое обязательство коллектива корпусного цеха

Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина и Советского Правительства добился величайших побед в выполнении исторических указаний товарища Сталина о построении коммунизма в нашей стране. Досрочно выполнен план послевоенной пятилетки, начато осуществление великих строек коммунизма на Волге, Днепре, Аму-Дарье, заканчивается строительство Волго-Донского судоходного канала.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха встретил день 1 мая новыми трудовыми успехами в выполнении производственного плана и стремится в 1951 году добиться еще лучших результатов в работе. Вызов деревообделочников на соревнование в честь 34 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции принимаем, встаем на стахановскую вахту мира и берем на себя следующие обязательства:

Производственный план 1951 года выполнить к 21 декабря—к дню рождения товарища Сталина.

Поднять производительность труда в 1951 году против 1950 года на 8 процентов.

Подготовить цех для работы в зимних условиях и сдать в

готовность к 10 октября 1951 года.

Закончить достройку и сдать по технической готовности из капитального ремонта пароходы: «Андрей Жданов»—к 25 июня, «Нолинск»—к 30 июня, «Дрожжин»—к 20 сентября, «Маймакса»—к 15 октября.

Изготовить секции и произвести ступельную сборку жесткого корпуса парохода «Водопад»—к 25 июля.

Произвести стыкование и сдать в техническую готовность 1000-тонные баржи: 1-ю—к 10 июля, 2-ю—к 30 июля, 3-ю—к 25 августа, 5 и 6-ю—к 25 сентября, 7 и 8-ю—к 25 октября и 9 и 10-ю—к 20 ноября 1951 года.

Сдать в техническую готовность колесные буксиры: № 6—к 20 июня, № 7—к 25 июня, № 8—к 30 июня. Состыковать и выдать под пресовку колесные буксиры: № 17—к 20 июня, № 18—к 5 июля № 19 и 20—к 10 августа.

За счет применения старого (бывшего в употреблении) материала на малоответственные детали, рационального раскроя и бережного расходования экономить листового и профильного материала в 1951 году 50 тонн.

За счет внедрения рационализации и изобретательства по-

лучить в 1951 году 20 тыс. рублей экономии государственных средств.

Силами комсомольцев и молодежи цеха оборудовать волейбольную площадку и создать скверик на площади между цехом и плазом к 1 июля 1951 года.

Мы вызываем на социалистическое соревнование коллективы электросварочного и механического цехов.

Социалистический договор принят на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха 6 июня 1951 года.

По поручению общего собрания договор подписали:

Начальник цеха

Л. Стрекаловский.

Заместитель начальника цеха

В. Травников.

Секретарь парторганизации

В. Ярышкин.

Председатель цехового комитета

Г. Манохин.

Секретарь комсомольской организации

В. Першин.

Мастера: **Н. Залужский, Н. Заборский.**

Стахановцы: **П. Налетов, В. Лахтионов, В. Шаньгин, Н. Губарев, А. Лахтионов, Я. Овечкин, П. Коломинов.**

На стахановской вахте мира

В мае месяце наша бригада добилась производительности труда 216 процентов. Все производственные задания выполнены в срок с отличным качеством.

В то время, когда наша страна проводит огромную созидательную работу по созданию великих строек коммунизма, мы судостроители должны значительно умножить свои трудовые успехи.

Следя почину коллектива деревообделочного цеха, бригада встает на стахановскую вахту мира, вступает в социалистическое соревнование за достойную встречу 34 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и берет на себя следующие социалистические обязательства:

В июне месяце увеличить производительность труда, по сравнению с маем, на 15 процентов.

ПЕРЕДОВЫЕ КОТЕЛЬЩИКИ

Хорошо потрудились в мае месяце бригады котельщиков тт. Губарева, Л. Кобыльникова, имеющие производительность труда 214—220 процентов при отличном и хорошем качестве выпускаемой продукции.

Примеру тт. Губарева и Кобыль-

никова должны последовать все котельщики с тем, чтобы своей высокопроизводительной работой обеспечить выполнение июньского плана.

Закончить сборку объемных секций на 3 баржи до 17 июня.

Я, бригадир, беру обязательство подготовить из молодого котельщика тов. Батова квалифицированного бригадира-котельщика в течение июня—июля месяцев.

Мы вызываем на социалистическое соревнование бригаду котельщиков, возглавляемую тов. Налетовым.

Бригадир-котельщик

В. Шаньгин.

Члены бригады **М. Титов, М. Батов, В. Журкин, П. Струков, К. Малышкина.**

В. Ярышкин,
секретарь парторганизации.

Цех

перевыполняет план

Коллектив электромонтажного цеха в 1951 году ежемесячно выполняет производственный план на 110—130 процентов.

Первенство в социалистическом соревновании в цехе держит электромонтер Влас Лобов, его производительность составляет 243—300 процентов, качество работы хорошее. В соревновании не отстает от тов. Лобова электромонтер Юрий Корольков, который пришел на завод в 1950 году и благодаря настойчивой учебе и овладению техникой своего дела получил квалификацию электромонтера 6 разряда и в 1951 году ежедневно выполняет выше двух с половиной производственных норм.

Примеру этих передовых стахановцев следует весь коллектив цеха и бороться за успешное выполнение производственного плана.

П. Абакумов,
начальник цеха.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О партийном контроле цеховых парторганизаций над производством

Цеховые партийные организации нашего завода накопили достаточный опыт организаторской и политической работы в массах.

Партийная организация деревообделочного цеха (секретарь тов. Засорин) умело сочетая политическую и хозяйственную работу, играет ведущую роль во всей общественной и производственной жизни цеха. Партийная организация установила действенный контроль над производством, позволяющий повседневно влиять на ход всей работы.

Свои решения по производственным вопросам партийная организация подкрепляет повседневной политической работой. Вот почему коллектив деревообделочного цеха к 17 декабря 1950 года выполнил пятилетний план и из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. Все коммунисты не на словах, а на деле осуществляют авангардную роль на производстве, они являются подлинными вожаками масс в борьбе за выполнение производственного плана. Такие коммунисты, как: столяр Я. Мелентьев, плотник М. Юшин ежедневно выполняют по полторы—две производственных нормы, мастера П. Исаков и В. Засорин являются хорошими организаторами производства и активными коммунистами.

Не так давно члены ВКП(б) А. Большаков и А. Пинжов допустили пьянку, нарушили партийную дисциплину. Вопрос на следующий день был поставлен на обсуждение партийного собрания, где коммунисты с большевистской страстью осудили поведение тт. Большакова и Пинжова, как не партийное поведение и потребовали исправления ошибки. Теперь тт. Большаков и Пинжов показывают достойный пример в труде и в партийной дисциплине.

Заслуженным авторитетом в коллективе цеха пользуется начальник цеха, коммунист И. Веснин, он умело организует труд всего коллектива и проводит большую воспитательную работу с рабочими.

Но имеются у нас еще такие цеховые партийные организации, как механического цеха, отдела главного механика и другие, которые слабо осуществляют право контроля над хозяйственной деятельностью, не оказывают достаточного влияния на ход производственного плана.

Механический цех производственный план за 5 месяцев 1951 года выполнил на 88 процентов, график сдачи судов в техническую готовность систематически срывается. Это является результатом того, что в цехе плохо поставлено дело с планированием и организацией труда. Простой оборудования составляет до 30 проц. Имеют место 250 случаев производственного брака и переделок, которые тормозят выполнение плана.

Цеховая партийная организация (секретарь тов. Петухов) не принимает решительных мер к устранению всех этих недостатков, не проводит достаточной воспитательной работы с коллективом по мобилизации его на успешное выполнение производственного плана. В цехе не организовано социалистическое соревнование за полное использование оборудования, за отличное качество выпускаемой продукции и за культуру на производстве. Коллектив цеха не соревнуется с другими цехами, свыше 50 процентов рабочих не охвачены индивидуальным соревнованием. Председатель цехового комитета, коммунист тов. Богданова самоустранилась от этого дела, а цеховая парторганизация не потребовала с нее улучшения работы по организации социалистического соревнования.

Распространение передового стахановского опыта по методу инженера Ковалева не организовано. В цехе имеется 6 человек рабочих невыполняющих нормы выработки, а производственная учеба и передача этим рабочим стахановского опыта работы старых производственников таких, как токаря Ивана Хомутинникова, слесаря Анатолия Русанова и других не проводится. Цеховой

технический совет, возглавляемый коммунистом т. С. Чупановским бездействует, а цеховая партийная организация не оказывает воздействия на тов. Чупановского в улучшении работы технического совета.

Партийное бюро завода 8 декабря 1950 года и 2 января 1951 года заслушивало начальника цеха по отдельным вопросам работы, указывало на все эти недостатки, но принятые решения не обсуждались на цеховом партийном собрании и не принималось никаких мер к их выполнению. Даже больше того, на цеховых партийных собраниях 9 декабря 1950 года обсуждался вопрос: об изучении, обобщении и распространении передовых методов труда и 19 января 1951 года—о выполнении графика сдачи судов в техническую готовность. Принятые собраниями решения не проверялись и остались не выполненными.

7 июня партийное бюро завода заслушало начальника цеха тов. Чупановского о работе цеха. Намечены конкретные пути улучшения работы. Задача партийной организации цеха—мобилизовать весь коллектив на выполнение решения партийного бюро.

Эти примеры доказывают о том, что там где цеховая партийная организация живет полноценной жизнью, неустанно воспитывает рабочих, инженерно-технических работников цеха в духе коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, поднимает массы на борьбу за высокую производительность труда, за лучшее использование оборудования, инструментов, материалов, поддерживает все новое, передовое, прогрессивное, широко распространяет опыт новаторов производства, борется с проявлениями косности и рутинности, мешающих широкому внедрению высокопроизводительных методов труда, там коллективы цехов добиваются успехов в своей работе. Где этого нет, там провалы в производственной работе неизбежны.

В. Александров.

В клубе завода Лименда

Завтра открытие летнего сада.

На летней сцене выступит коллектив художественной самодеятельности клуба завода с большой концертной программой.

17—18 июня в клубе завода выступает народный хор Северной песни под руководством лауреата Сталинской премии А. Я. Колотиловой.

Правление клуба.

НАРОДНЫЙ ХОР СЕВЕРНОЙ ПЕСНИ

Ровно 25 лет назад, у нас на Севере, в г. В.-Устюге был организован народный хор северной песни, второй по Союзу и первый на Севере. Из маленького хорового кружка в 12 человек, хор вырос в профессиональный большой коллектив союзного значения, доведя количество исполнителей до 80 человек.

Большой творческий путь прошел наш хор. За годы своего существования он объехал весь Советский Союз и много раз выступал в столице нашей Родины—Москве. Советские зрители всюду тепло принимают хор. За свою деятельность он вполне заслуженно занял одно из ведущих мест среди хоровых коллективов страны. В советскую эпоху народная песня нашла искреннее признание и стала любимой и близкой сердцу каждого человека. Партия и правительство уделяют огромное внимание народному искусству, сделав его достоянием всех трудящихся.

В период Великой Отечественной войны сказители-песенники и творческая группа хора создали волнующие, глубоко патриотические песни, сказки и частушки, с которыми хор выступал на фронтах и в тыловых частях доблестной Советской Армии. В песнях того времени, когда еще кипели горячие бои против гитлеров-

ских захватчиков, уже звучала непоколебимая вера в победу за правое дело нашей Родины и эта победа была завоевана Советской Армией.

Сейчас заморские хищники снова грозят войной, но трудящиеся нашей Родины в ответ на это, еще усерднее работают на укрепление мощи страны, а в песнях вновь звучит уверенность в правоте борьбы за мир во всем мире. В репертуаре хора создан целый ряд песен, посвященных теме мира, великим стройкам коммунизма, благодарности и слава знаменосцу мира товарищу Сталину.

Коллектив хора с нетерпением и большим волнением ждет встречи со своими земляками, для чего и подготовил новую программу песен, танцев и хороводов. Эта поездка и встречи с трудящимися области, помогут хору еще ближе ознакомиться с героическими трудовыми подвигами северян, чтобы в дальнейшем создать новые песни о героях родной области.

Вместе с хором, по области выедет и художественный руководитель хора, лауреат Сталинской премии Антонина Яковлевна Колотилова, которая проведет ряд творческих встреч—отчетов со своими земляками-северянами.

А. Каринская.

Брак в работе

Бригада котельщиков, возглавляемая И. Паламоновым, допускает брак в своей работе.

Работая на клепке узлов верхней части фермы порталного крана бригада допустила большие зазоры между соединяемыми угольниками.

Я, как мастер ОТК, на этот

брак в работе указывал бригадиром тов. Паламонову и предложил переклепать, но вместо переделки он делал попытку замаскировать свое бракоделство.

Брак в производстве недопустим, к бракоделам надо принимать решительные меры воздействия.

Трапезников.

мастер ОТК.

Первый день итоговых занятий

В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б) среднего звена, второго года обучения учится 16 коммунистов. 30 мая в кружке прошло первое итоговое занятие. На занятии кружка явились 14 слушателей и большинство из них принимали активное участие в беседе по всем вопросам.

Развернулась оживленная беседа, при рассказах слушатели использовали наглядные пособия и географическую карту, это способствовало оживлению занятия и лучшему закреплению полученных знаний в течение всего учебного года.

Члены кружка тт. Горынцев, Шергин, Пермогорский и другие выступали на занятии по

несколько раз и показали, что они имеют хорошее усвоение «Краткого курса истории ВКП(б)». Тов. Шергин содержательно говорил о том, как партия большевиков в годы гражданской войны создавала Красную Армию, организовала отпор иностранным интервентам и внутренней контрреволюции, пытавшимся задушить молодую Советскую республику.

— Видная роль, — говорит он, — в создании Красной Армии, в повышении ее морального духа принадлежала коммунистам и комиссарам.

Организаторами разгрома белогвардейских армий Колчака на Востоке, Юденича под Петроградом, Деникина на Юге, американских, английских,

японских и других интервентов являлись товарищи В. И. Ленин и И. В. Сталин. Иллюстрируя свой рассказ показом на географической карте и на картограмме из альбома по истории ВКП(б), тов. Шергин развернул перед слушателями яркую картину того, как советский народ под руководством партии большевиков, под гениальным водительством Ленина и Сталина разгромил полчища белогвардейцев и иностранных интервентов в годы гражданской войны.

Тов. Горынцев дал исчерпывающую характеристику периода новой экономической политики партии, рассказал о борьбе и победе партии большевиков над оппортунистами, пытавшимися сорвать эту политику.

Недостатками в работе кружка явилось то, что не все слушатели серьезно отнеслись к повышению своего идейно-политического уровня. Такие коммунисты, как тт. Ардашева и Лазарева в течение всего учебного года имели пропуски занятий, слабо готовились к ним и поэтому на итоговых занятиях не принимали участия в беседе. Тт. Мошонкин и Верховцев совсем не явились на занятие. Надо будет тт. Ардашевой, Лазаревой, Мошонкину и Верховцеву учесть свои недостатки в партийной учебе и изжить их и в новом учебном году по-настоящему взяться за овладение марксистско-ленинской теорией.

А. Петухов,
руководитель кружка.

НАМ СООБЩАЮТ

Что разносчики почты Лимендского отделения связи В. Рогачевская и Л. Балакшина допускают некультурность в работе, входят в квартиры без предупреждения. На замечания о неактивности их поведения, они обычно отвечают, что почтальонам не положено стучаться в квартиры клиентов.

Начальнику отделения связи тов. Чиркову следует научить своих работников культурному обслуживанию клиентов.

Куликов.

Редактор

А. ЗАМАТАЕВ.